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ВСТУП 

 

Теплопостачання – це складова частина провідної галузі промисловості 

– енергетики, куди входять електропостачання та газопостачання. 

Системою теплопостачання називається сукупність взаємозалежних 

енергоустановок, які здійснюють теплопостачання міста, району, підприємст-

ва. 

Розрізняють місцеве і централізоване теплопостачання. Місцеве тепло-

постачання орієнтоване на одну або декілька будівель, централізоване – на 

житловий або промисловий район. В Україні найбільшого значення набуло 

централізоване теплопостачання. Його основні переваги перед місцевим теп-

лопостачанням – значне зниження витрати палива й експлуатаційних витрат 

(наприклад, за рахунок автоматизації котельних установок і підвищення їх 

ККД); можливість використання низькосортного палива; зменшення ступеня 

забруднення повітряного басейну і поліпшення санітарного стану населених 

місць. 

Роль великих центральних промислово-опалювальних котелень у сис-

темах теплопостачання поруч із тепловими електричними станціями  

безупинно зростає. У перспективі їм також належатиме провідне місце у ба-

лансі теплопостачання промисловості та житлових масивів. 

У зв’язку з цим питання проектування центральних теплоджерел, раці-

оналізація та систематизація технічних рішень у цій галузі, які забезпечують 

високі економічні показники проектованих установок, набуває підвищеної 

значущості. 
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1 МЕТА Й ЗАВДАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Метою виконання роботи є закріплення теоретичних знань і отримання 

практичних навичок при проектуванні водогрійної котельні для закритої сис-

теми теплопостачання. 

Основними завданнями роботи є:  

- розрахунок опалювального навантаження; 

- розрахунок теплової схеми водогрійної котельні для закритої системи 

теплопостачання; 

- підбір основного обладнання. 

 

 

 

 

2 ОПИС СИСТЕМИ ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ 

 

2.1 Структура системи теплопостачання 

 

Основне призначення систем теплопостачання – забезпечення спожива-

чів необхідною кількістю теплоти необхідних параметрів. 

Система теплопостачання складається з таких функціональних елемен-

тів: джерело теплової енергії (котельня, ТЕЦ); транспортуючі пристрої  

теплової енергії до приміщень (теплові мережі); теплоспоживаючі прилади, 

які передають теплову енергію споживачеві (радіатори опалення, калорифе-

ри). 

Розрізняють три види систем теплопостачання: децентралізовані (авто-

номні), централізовані та теплофікаційні. 

Децентралізовані або автономні системи – це системи теплопостачання 

з невеликими індивідуальними джерелами тепла, такими як опалювальні печі, 

котельні на різних видах палива та інші теплогенератори. Децентралізовані 

системи, як правило, складаються з джерела тепла та системи теплоспожи-

вання (опалення, гаряче водопостачання), тепломережі, як такі, відсутні. 

Централізовані системи – основний спосіб теплопостачання – склада-

ються із джерела тепла, теплових мереж та систем споживання теплоти. В 

якості джерел тепла використовують квартальні, районні або промислово-

опалювальні котельні різної потужності. Залежно від теплоносія котельні мо-
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жуть бути водогрійними, паровими та пароводяними. Теплоносій – водяна 

пара – використовується для забезпечення технологічного навантаження. 

У містах мають місце такі види теплових навантажень: технологічне, на 

опалення, вентиляцію та гаряче водопостачання. Величина окремих видів те-

плових навантажень залежить від низки факторів – енергоємності (за тепло-

вою енергією) технологічних процесів, ступеня забудови житлової зони щодо 

загальної території, наявності громадських та комунально-побутових установ, 

ступеня благоустрою будівель тощо. 

 

 

2.2 Закриті системи теплопостачання 

 

За способом приєднання системи гарячого водопостачання системи те-

плопостачання поділяються на відкриті та закриті. 

Відкриті системи теплопостачання – системи, у яких відбувається водо-

забір гарячої води для потреб споживача безпосередньо з тепломережі. Водо-

забір може бути частковим або повним. Гаряча вода, що залишилася в систе-

мі, використовується для опалення та вентиляції. Витрата води в тепломережі 

при цьому компенсується додатковою кількістю води, що подається до тепло-

вої мережі. Основна перевага відкритої системи теплопостачання – її еконо-

мічна вигода. 

Закриті системи теплопостачання – системи, в яких вода, що циркулює 

в трубопроводі, використовується тільки як теплоносій і не забирається з теп-

ломережі для забезпечення гарячого водопостачання. Система у цьому випад-

ку повністю закрита від довкілля. Безумовно, і в такій системі можливий не-

значний витік теплоносія. Втрати води компенсуються за допомогою регуля-

тора підживлення автоматично. 

Подача тепла в закритій системі теплопостачання регулюється центра-

лізовано, при цьому кількість теплоносія (води) залишається в системі не-

змінною, а витрата тепла залежить від температури теплоносія, що циркулює. 

У закритих системах теплопостачання зазвичай використовуються можливос-

ті теплових пунктів. До них надходить теплоносій від постачальника теплової 

енергії (наприклад, від ТЕЦ), а центральні теплові пункти районів регулюють 

температуру теплоносія до необхідної величини потреб опалення та гарячого 

водопостачання, і розподіляють його споживачеві. 
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Переваги закритої системи теплопостачання – висока якість гарячого 

водопостачання, енергозберігаючий ефект. Недолік – складність водопідгото-

вки через віддаленість теплових пунктів один від одного. 

 

 
 
 

Рисунок 2.1 – Теплова схема  котельні з водогрійними котлами для закритої 

системи теплопостачання: 

1 – котел водогрійний; 2 – насос мережевий (МН); 3 – насос рециркуляції;  

4 – насос сирої води (НСВ); 5 – насос підживлювальної води; 6 – бак підживлюва-

льної води; 7 – підігрівач сирої води; 8 – підігрівач хімічно очищеної води; 9 – охо-

лоджувач підживлювальної води; 10 – деаератор; 11 – охолоджувач випару;  

12 – установка водопідготовки (ВПУ) 

 

 

Вода із зворотної лінії теплових мереж із невеликим напором  

200–400 кПа надходить до мережевих насосів 2. Туди ж підводиться вода від 

підживлювальних насосів 5, що компенсує втрати води в теплових мережах. 

До насоса 2 подається гаряча мережева вода, теплота якої частково ви-

користовується в теплообмінниках для підігріву хімічно очищеної води 8 та 

сирої води 7. 

Для забезпечення на вході до котла температури води, заданої за умо-

вами запобігання корозії, в трубопровід за насосом 2 подають необхідну кіль-
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кість гарячої води, яка виходить з водогрійних котлів 1. Вода подається реци-

ркуляційним насосом 3. 

За усіх режимів роботи теплової мережі, крім максимально зимового, 

частину води в кількості Gпер зі зворотної лінії після насосів 2, минаючи кот-

ли, подають лінією перепуску в подавальну магістраль, де ця вода, змішую-

чись з гарячою водою з котлів, забезпечує задану розрахункову температуру в 

подавальні магістралі теплових мереж. 

Хімічно очищена вода, яка додається для компенсації втрат, підігріва-

ється в теплообмінниках 9, 8, 11 і деаерується в деаераторі 10. Воду для пі-

дживлення теплових мереж з баків 6 забирає підживлювальний насос 5 і по-

дає в зворотну лінію. 

Для скорочення витрати води на рециркуляцію її температура на виході 

з котлів підтримується, як правило, вище за температуру води в лінії подачі 

тепломережі. Тільки при максимальному зимовому режимі температура води 

на виході з котлів і в лінії подачі буде однаковою. 

Для закритих систем навіть у потужних водогрійних котельнях можна 

обійтися одним деаератором підживлювальної води з невисокою продуктив-

ністю. Зменшується також потужність підживлювальних насосів 5 та облад-

нання ВПУ, знижуються вимоги до якості підживлювальної води в порівнянні 

з відкритими системами. 

Водогрійні котли надійно працюють лише за умови підтримки постій-

ної витрати води, що проходить через них. Витрата води має бути постійною, 

незалежно від коливань теплових навантажень. Тому регулювання відпуску 

теплової енергії в мережу необхідно здійснювати шляхом зміни температури 

води на виході котлів. 
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3 РОЗРАХУНОК ТЕПЛОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ НА КОТЕЛЬНЮ 

 

3.1 Початкові дані для розрахунку теплового навантаження 

 

Початкові дані наведені в табл. 3.1 (N – номер студента за списком гру-

пи).  

 

Таблиця 3.1 – Початкові дані для розрахунку теплового навантаження 

Найменування 
Вихідні 

дані 

Селище знаходиться поблизу міста Харків 

Число житлових будинків у селищі nж  62 + 5ˑN 

Об’єм одного житлового будинку Vж, м3 30 030 + 10ˑN 

Число громадських будівель nг 8 

Об’єм одного громадського будинку Vг, м
3  14 000 +5ˑN 

Середній об’єм житлової будівлі на мешканця району 

Vср, м
3/чол 

60 + N 

 

 

 

3.2 Визначення величин теплових навантажень району 

 

3.2.1 Визначення величин теплових навантажень 

Для визначення теплових навантажень під час проектування часто  

користуються укрупненими показниками. У цьому випадку розрахунок про-

водиться у наступній послідовності. 

Визначимо загальний обсяг житлових та громадських будівель як 

𝑉 = 𝑛ж ⋅ 𝑉ж + 𝑛г ⋅ 𝑉г, 

де nж , nг – кількість житлових та громадських будівель; Vж , Vг – об’єм однієї 

житлової та громадської будівлі, відповідно, за зовнішнім обміром, м3. 

Визначимо площу селища S, м2 : 

𝑆 =
𝑉

𝑉пит

, 

де Vпит – питомий об’єм будівель на 1 м2 території, м3, Vпит = 1,2 м3/м2. 

Розрахункова температурою зовнішнього повітря для опалення та вен-

тиляції для міста Харкова становить  tр.о = –23 оС. 

Визначимо розрахункову витрату тепла на опалення житлових та гро-
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мадських будівель Qож і Qогі, Вт : 

𝑄ож = 𝑞ож ⋅ 𝑉ж ⋅ (𝑡вр − 𝑡р.о) ⋅ 𝑛ж, 

𝑄ог𝑖 = 𝑞ог ⋅ 𝑉г ⋅ (𝑡вр𝑖 − 𝑡р.о) ⋅ 𝑛г𝑖,    (А) 

де qoж і qoг – питомі теплові втрати житлових та громадських будівель відпо-

відно, кВт/(м3·оС); tвр – розрахункова внутрішня температура опалювальних 

житлових будівель, оС,  tвр =  20 оС;  і – тип громадської будівлі (школа, дитя-

чий садок, магазин, адміністрація, лікарня); tврi – розрахункова внутрішня те-

мпература опалювальних громадських будівель, оС.  

Визначимо величини qoж і qoг за наближеними формулами, Вт/(м3·оС): 

8
ж

ож
V

a
q = , 

8
г

ог
V

a
q = , 

де а = 1,52 – для цегляних будівель. 

Приймаємо, що в селищі розташовані такі громадські будівлі: 

–  школи, nг.Шк = 2; 

– дитячі садки, nг.Дс = 2; 

– магазини, nг.М = 2; 

– адміністрація, nг.Ад = 1; 

– лікарня, nг.Л = 1. 

Розрахункова внутрішня температура опалювальних будівель складає: 

tвр.Шк = 19 оС – для школи; 

tвр.Дс = 15 оС – для магазину; 

tвр.М = 22 оС – для дитячого садка; 

tвр.Ад = 18 оС – для будівлі адміністрації; 

tвр.Л = 20 оС – для лікарні. 

Визначаємо розрахункову витрату тепла на опалення для шкіл Qог.Шк, 

для дитячих садків Qог.Дс, для лікарні Qог.Л, для адміністрації Qог.Ад, для мага-

зинів Qог.М за формулою (А). 

Сумарна розрахункова витрата тепла на опалення громадських  

будівель становитиме Qог, Вт: 

𝑄ог = 𝑄ог.Шк + 𝑄ог.Дс + 𝑄ог.Л + 𝑄ог.М + 𝑄ог.Ад . 

 

Розрахункова витрата тепла на опалення житлових та громадських бу-
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дівель становитиме Qо, Вт: 

𝑄о = 𝑄ог + 𝑄ож. 

 

 

3.2.2 Визначення розрахункової витрати тепла на вентиляцію  

Витрати теплоти на вентиляцію визначаються тільки для громадських 

будівель. Визначимо розрахункову витрату тепла на вентиляцію, Вт, для гро-

мадських будівель різного типу: 

𝑄в𝑖 = 𝑞в𝑖 ⋅ 𝑉г ⋅ 𝑛г𝑖(𝑡вр𝑖 − 𝑡р.о) , 

де qвi – питома витрата тепла на вентиляцію для громадських будівель різного 

типу, Вт/(м3·К). 

Величина qві складає:  

qв.Шк = 0,1 Вт/(м3·К) – для школи; 

qв.Дс = 0,12 Вт/(м3·К)– для дитячого садка; 

qв.П = 0,35 Вт/(м3·К) – для лікарні; 

qв.Ад = 0,21 Вт/(м3·К) – для будівлі адміністрації; 

qв.М = 0,12 Вт/(м3·К) – для магазину. 

Визначаємо розрахункову витрату тепла на вентиляцію для шкіл Qв.Шк, 

для дитячих садків Qв.Дс, для лікарні Qв.Л, для адміністрації Qв.Ад, для магази-

нів Qв.М. 

Сумарна розрахункова витрата тепла на вентиляцію Qв, Вт: 

Qв = Qв.Шк + Qв.Дс + Qв.Л + Qв.Ад + Qв.М . 

 

3.2.3 Визначення витрати тепла на гаряче водопостачання 

Визначимо витрату тепла на гаряче водопостачання для житлових та 

громадських будівель 𝑄г.в
з(л)

, Вт: 

𝑄г.в
з(л)

=
𝑞 ⋅ 𝑚 ⋅ (𝑡гв − 𝑡х

з(л)
) ⋅ 𝑐 ∙ ρ

24 ⋅ 3600
, 

де m – кількість жителів, які проживають у селищі, чол.; q – витрата гарячої 

води на одного жителя на добу, л/добу, q = 120 л/добу; с – теплоємність води, 

кДж/кг, с = 4,19 кДж/кг;  – густина води, кг/м3; приблизно можна прийняти 

 = 1000 кг/м3; 𝑡гв– температура води гарячого водопостачання, оС, 𝑡гв= 60 оС; 
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tх
з(л) – температура холодної водопровідної води в зимовий та літній періоди, 

оС, tх
з = 5 оС, tх

л = 15 оС. 

Число мешканців, які проживають у селищі m, чол., визначимо за  

формулою: 

𝑚 =
𝑉ж ⋅ 𝑛ж

𝑉ср

.   

Середньогодинна витрата тепла на гаряче водопостачання визначається 

для зимового 𝑄г.в
з   та літнього 𝑄г.в 

л  періодів. 

 

 

 

 

4 РОЗРАХУНОК ТЕПЛОВОЇ СХЕМИ ВОДОГРІЙНОЇ  

КОТЕЛЬНІ ДЛЯ ЗАКРИТОЇ СИСТЕМИ ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ 

 

Розрахунок проводимо для трьох режимів: максимально-зимовий 

(МЗР), найбільш холодний місяць (НХМ) та літній (ЛР). 

 

4.1 Початкові дані для розрахунку теплової схеми 

 

Дані, які необхідні для розрахунку теплової схеми водогрійної котельні 

для закритої системи теплопостачання, зведено до табл. 4.1. 

 

Таблиця 4.1 – Початкові дані для розрахунку  

Найменування 
Позна-

чення 

Значення величини при 

характерних режимах  

роботи котельні 

МЗР НХМ ЛР 

1 2 3 4 5 

Розрахункова витрата тепла на 

опалення житлових та громадсь-

ких будівель становитиме, МВт 

Qо п. 3.2.1 – – 

Розрахункова витрата тепла на 

вентиляцію, МВт 
Qв п. 3.2.2 – – 
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Закінчення таблиці 4.1 

1 2 3 4 5 

Витрата тепла на гаряче водопо-

стачання, МВт 𝑄г.в
з(л)

 
за розрахунком п. 3.2.3 

𝑄г.в
з  𝑄г.в

з  𝑄г.в
л  

Технологічне навантаження під-

приємства, МВт 
Qтехн 100 

Температура повітря всередині 

приміщень, °С 
tвн 18 18 – 

Температура зовнішнього повіт-

ря, оС 
tзов –23 –5,9 – 

Температура сирої води, °С tс.в 5 5 15 

Температура підігрітої сирої во-

ди перед хімводоочищенням, °С 
t′хов 19 

Температура підживлювальної 

води після охолоджувача деаеро-

ваної води, °С 

t′′підж 70 

Коефіцієнт власних потреб хім-

водоочищення 
Кхво 1,25 

Температура води на виході із 

водогрійних котлів, °С 
t1в.к 150 150 120 

Температура води на вході у во-

догрійний котел, °С  
t2в.к 70 

Розрахункова температура гаря-

чої води після місцевих теплооб-

мінників гарячого водопостачан-

ня, °С 

𝑡г.в
спож 60 

Попередньо прийнята витрата 

хімічно очищеної води, т/год 
𝐺хов

′
  28 22 6 

Попередньо прийнята витрата 

води на підігрів хімічно очище-

ної води, т/год 

𝐺гр
під

  14 11 1 

Температура гріючої води після 

підігрівача хімічно очищеної во-

ди, °С 

t′′гр 108 

ККД підігрівачів η 0,98 
 

 

4.2 Розрахунок теплової схеми 

 

Коефіцієнт зниження витрати теплоти на опалення та вентиляцію для 

режиму найбільш холодного місяця:  
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Ко.в =
𝑡вн − 𝑡зов

𝑡вн − 𝑡р.о
.
 

Температура води в лінії подачі на потреби опалення та вентиляції: 

– для режиму найбільш холодного місяця, °С: 

t1 = 18 + 64,5 Ко.в
0,8 + 67,5 Ко.в . 

– для максимально-зимового режиму t1 = 150 оС. 

Температура зворотної мережі після систем опалення та вентиляції  

– для режиму  найбільш холодного місяця, °С: 

t2 = t1 – 80 Ко.в . 

– для максимально-зимового режиму t1 = 70 оС. 

Відпуск теплоти на опалення та вентиляцію, МВт: 

- для максимально-зимового режиму 

Qо.в = Qо + Qтехн + Qв; 

- для режиму найхолоднішого місяця  . 

Qо.в = (Qо + Qтехн + Qв)Ко.в. 

Сумарний відпуск теплоти на потреби опалення, вентиляції та гарячого 

водопостачання для кожного режиму, МВт: 

Q = Qо.в+ Qг.в . 

Витрата води в лінії подачі системи гарячого водопостачання спожива-

чів для максимально-зимового режиму, т/год: 

𝐺г.в
спож =

860 ∙ 𝑄г.в
з

𝑡г.в
спож– tс.в

, 

де 860 – коефіцієнт переводу (3600/4,19). Тут і далі витрати теплоти в форму-

лах підставляються в МВт (якщо немає додаткових вказівок). 

Розглянемо варіант зі змішаною схемою підключення теплообмінників 

гарячого водопостачання як найпоширений. 

Теплове навантаження підігрівача першого ступеня (на зворотній лінії 

мережевої води) для режиму найбільш холодного місяця, МВт: 

𝑄г.в
𝐼 = 0,00116 ∙ 𝐺г.в

спож[𝑡2 − (Δ𝑡в + 𝑡с.в)]. 

де tв – мінімальна різниця температур води, що гріє й нагрівається, оС,  

tв = 10 оС; 0,00116 – коефіцієнт переводу (4,19/3600). 
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Теплове навантаження підігрівача другого ступеня для режиму най-

більш холодного місяця, МВт: 

𝑄г.в
𝐼𝐼 = 𝑄г.в

з − 𝑄г.в
𝐼 . 

Витрата мережевої води на місцевий теплообмінник другого ступеня, 

тобто на гаряче водопостачання для режиму найбільш холодного місяця, 

т/год: 

𝐺г.в
𝐼𝐼 =

860 ∙ 𝑄г.в
𝐼𝐼

𝑡1 – t2
   . 

Витрати мережевої води на місцевий теплообмінник для літнього ре-

жиму, т/год: 

𝐺г.в
л =

860 ∙ 𝑄г.в
л

𝑡1
л − (Δ𝑡в + 𝑡с.в)

,
 

де 𝑡1
л – температура мережевої води в лінії подачі, °С, (𝑡1

л = 70 °С). 

Витрата мережевої води на опалення та вентиляцію для режимів МЗР та 

НХМ, т/год: 

𝐺о.в =
860 ∙ (𝑄о + 𝑄в)

𝑡1 – t2
.
 

Витрата мережевої води на опалення, вентиляцію та гаряче водопоста-

чання для кожного режиму, т/год:  

Gвн = Gо.в + Gг.в . 

Температура води в зворотній мережі після зовнішніх споживачів, °С: 

𝑡зв
під = 𝑡2 −

860 ∙ 𝑄г.в

𝐺вн ⋅ η
, 

де Qг.в = 𝑄г.в
з  для максимально-зимового режиму, Qг.в = 𝑄г.в

𝐼  для режиму най-

більш холодного місяця, Qг.в = 𝑄г.в
л  для літнього режиму; t2 = 𝑡1

л для літнього 

режиму. 

Витрата підживлювальної води для компенсації витоків у тепломережі 

зовнішніх споживачів для кожного режиму, т/год: 

Gвт = 0,01·Ктм·Gвн, 

де  Ктм – коефіцієнт втрат в тепловій мережі (для закритих мереж  Ктм = 2 %). 

Витрата сирої води, що надходить на хімводоочищення для кожного 

режиму, т/год: 
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– для максимально-зимового режиму та для режиму найбільш холодно-

го місяця 

Gс.в = l,25∙Gвт, 

– для літнього режиму 

Gc.в = l,3∙Gвт. 

Температура хімічно очищеної води після охолоджувача деаерованої 

води для кожного режиму, °С: 

𝑡хов
′′ =

𝐺вт

𝐺xoв
′

(𝑡підж
′ − 𝑡підж

′′ ) ∙ 𝜂 + 𝑡хов
′ , 

де tпідж – температура підживлювальної води після деаератора (для атмосфер-

ного деаератора tпідж = 104 оС). 

Температура хімічно очищеної води, що надходить у деаератор для ко-

жного режиму, °С: 

𝑡хов
д =

𝐺гр
під

𝐺xoв
′

(𝑡1в.к − 𝑡гр
′′ ) ∙ η + 𝑡хов

′′ . 

Температура сирої води перед хімводоочищенням для кожного режиму, 

°С: 

𝑡хов
′ =

𝐺гр
під

𝐺с.в
(𝑡гр

′′ − 𝑡підж
′′ ) ∙ η + 𝑡с.в. 

Витрата гріючої води на деаератор для кожного режиму, т/год: 

𝐺гр
д =

𝐺вт𝑡підж
′ − 𝐺хов

′ ∙ 𝑡хов
д

𝑡1в.к

. 

Перевіряється витрата хімічно очищеної води на підживлення тепломе-

режі для кожного режиму, т/год: 

𝐺xoв  = 𝐺вт − 𝐺гр
д . 

Витрата теплоти на підігрів сирої води для кожного режиму, МВт: 

𝑄с.в = 0,00116
𝐺с.в.

η
(𝑡хов

′ − 𝑡с.в). 

Витрата теплоти на підігрів хімічно очищеної води для кожного режи-

му, МВт: 

𝑄хов = 0,00116
𝐺хов

η
(𝑡хов

д − 𝑡хов
′′ ).
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Витрата теплоти на деаератор для кожного режиму, МВт: 

𝑄д = 0,00116
𝐺д

гр

η
(𝑡1в.к − 𝑡′′

підж). 

Витрата теплоти на підігрів хімічно очищеної води в охолоджувачі де-

аерованої води для кожного режиму, МВт: 

𝑄охл = 0,00116
𝐺хов

η
(𝑡хов

′′ − 𝑡хов
′ ). 

Сумарна витрата теплоти, яка необхідна у водогрійних котлах, для ко-

жного режиму, МВт: 

∑ 𝑄 = 𝑄 + 𝑄с.в + 𝑄хов + 𝑄д − 𝑄охл. 

Витрата води через водогрійні котли для кожного режиму, т/год: 

𝐺к
′ =

860 ∙ ∑𝑄

𝑡1в.к
 – t2в.к

 . 

Витрата води на рециркуляцію для кожного режиму, т/год: 

𝐺рец =
𝐺′к(𝑡2в.к − 𝑡зв

під)

𝑡1в.к − 𝑡зв
під

.
 

Витрати води по перепускній лінії для кожного режиму, т/год: 

𝐺пер =
𝐺вн(𝑡1в.к − 𝑡1)

𝑡1в.к − 𝑡зв
під

. 

Витрата мережної води від зовнішніх споживачів через зворотну лінію 

для кожного режиму, т/год: 

Gзв = Gвн – Gвт. 

Розрахункова витрата води через котли для кожного режиму, т/год: 

𝐺к
′ = 𝐺вн − 𝐺гр

під − 𝐺рец − 𝐺пер. 

Витрата води, що надходить до зовнішніх споживачів прямою лінією, 

для кожного режиму, т/год: 

𝐺′ = 𝐺к
′ − 𝐺гр

д − 𝐺рец + 𝐺пер. 

За отриманими даними можна вибирати тип і кількість водогрійних ко-

тлів, витрату води через котел, гідравлічний опір. 
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5 ПІДБІР ОСНОВНОГО ОБЛАДНАННЯ 

 

Насоси – це пристрої для напірного переміщення головним чином рідин 

з наданням енергії.  

Мережевий насос використовується для циркуляції води в тепловій ме-

режі. Його вибирають за витратою мережевої води, яка отримується з розра-

хунку теплової схеми. Мережевий насос встановлюється на зворотній лінії 

теплової мережі, де температура мережевої води не перевищує 70 оС.  

Рециркуляційні насоси встановлюються в котельнях з водогрійними ко-

тлами для часткової подачі гарячої мережевої води в трубопровід, що підво-

дить воду до водогрійного котла. 

Підживлювальний насос призначений для компенсації витоку води із 

системи теплопостачання. Кількість води, необхідна для покриття витоків, 

визначається з розрахунку теплової схеми. Продуктивність підживлювальних 

насосів вибирається рівною подвоєній величині отриманої кількості води для 

забезпечення можливого аварійного підживлення. 

Деаератор атмосферного тиску серії ДА – це двоступеневий пристрій, 

що призначений для видалення корозійно-агресивних газів (кисню і вільної 

вуглекислоти) з живильної води котлів та підживлювальної води систем теп-

лопостачання. 

 

 

5.1 Підбір насосів 

 

Розрахункова витрата води через мережевий насос, т/год: 

𝐺р
мн = (𝐺к(макс)

′ − 𝐺рец(макс))ˑ1,1. 

Розрахункова витрата води через насос сирої води, т/год: 

𝐺р
сн = 𝐺вт(макс)ˑ1,2. 

Розрахункова витрата води для підживлювального насоса, т/год: 

 𝐺р
пн = 𝐺вт(макс))ˑ1,1. 

Розрахункова витрата води для рециркуляційного насосу, т/год: 

𝐺р
рец

= 𝐺рец(макс)ˑ1,1. 

https://teplolider.ua/uk/produktsiya/parovi-kotly.html
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Для усіх формул індекс «макс» відповідає найбільшій величині параме-

тра з трьох розрахункових режимів. 

 

5.2 Підбір деаератора 

 

Розрахункова витрата води для деаератора, т/год: 

𝐺р
д = 𝐺р

снˑ1,1. 

За розрахунковими витратами вибираємо відповідне обладнання та йо-

го кількість. 
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